
Η Άγκυρα προειδοποιεί για σύρραξη με την Ελλάδα

Η Άγκυρα μέσω εφημερίδων προειδοποιεί για σύρραξη με την Ελλάδα εξαιτίας της
ανακήρυξης ΑΟΖ
Συντηρεί ψηλά η τουρκική πλευρά το θέμα της πρόθεσης της Ελλάδος να ανακηρύξει ΑΟΖ.

      

Για προφανείς λόγους, η Άγκυρα επιχειρεί να κρατήσει ανοικτό το θέμα, προβάλλει τις
γνωστές απειλές που εκτοξεύονται από την τουρκική κυβέρνηση, με στόχο να αναγκάσει
την Αθήνα να κάνει πίσω. Στα πλαίσια αυτά εντάσσονται προφανώς και οι δηλώσεις
Τούρκου διεθνολόγου επί του θέματος. Η τουρκική εφημερίδα «Τζουμχουριέτ» αναφέρει
πως η απόφαση του Έλληνα πρωθυπουργού, Αντώνη Σαμαρά, να αποταθεί στα Ηνωμένα
Έθνη, για να ανακοινώσει τα εξωτερικά όρια της υφαλοκρηπίδας της Ελλάδας, έγινε το
σύνθημα ενός κρίσιμου χρονοδιαγράμματος μεταξύ Τουρκίας και Ελλάδας, που ενδέχεται
να επεκταθεί σε μια θερμή σύρραξη. Η απόφαση αυτή του κ. Σαμαρά, σύμφωνα με τους
Τούρκους, αλλάζει και τις παραμέτρους των διερευνητικών συνομιλιών που προβλέπουν τη
δημιουργία ενός πακέτου λύσης με τον καθορισμό των προβλημάτων μεταξύ των δύο
χωρών. Επί τούτου ο διεθνολόγος Χουσεΐν Παζαρτζί είπε ότι σε περίπτωση που η Ελλάδα
αποτεινόμενη στα Ηνωμένα Έθνη για την ΑΟΖ, δώσει συντεταγμένες, θα πρέπει η Τουρκία
να ανακοινώσει ότι αυτό δεν το δέχεται και να διαμαρτυρηθεί. Σύμφωνα με τον διεθνολόγο:

    
    -   «Όταν πει στα Ηνωμένα Έθνη, αυτή είναι η ΑΟΖ της χώρας μου, αυτή είναι μια
ανακοίνωση και από τη στιγμή που το ανακοινώνει θα πει ότι το θέτει σε εφαρμογή. Κατά
πάσα πιθανότητα θα προσφύγει στον δρόμο της γνωστοποίησης της ΑΟΖ.   
    -   Όταν κηρύξει την ΑΟΖ δεν θα το κάνει μόνο για το Αιγαίο. Τελικά έχει σύνορα με την
Αίγυπτο, τη Λιβύη και την Αλβανία;   
    -   Η δική μου πρόβλεψη είναι ότι θα κάνει μια οριοθέτηση μεταξύ Κρήτης και Κύπρου και
της Ανατολικής Μεσογείου. Δεύτερον όταν πει, είναι δική μου η νότια πλευρά του
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Καστελόριζου και δεν μπορεί να μπει στην περιοχή εκείνη η «ΤΔΒΚ» θα προκύψει
μεγαλύτερο πρόβλημα.   
    -   Εμείς έχουμε διεκδικήσεις στη δυτική πλευρά της Κύπρου.  

  

Ανακύπτει ένα κλίμα που θα δηλητηριάσει την Ανατολική Μεσόγειο και τις σχέσεις μας εδώ.
Οι χώρες της Ε.Ε. και οι Η.Π.Α. τηρούσαν μια στάση σαν να ενέκριναν την ανακήρυξη της
ΑΟΖ της Κύπρου στην Ανατολική Μεσόγειο. - Όσον αφορά στις σχέσεις για τις οποίες η
κυβέρνηση, ο πρωθυπουργός και ο ΥΠΕΞ Νταβούτογλου έκαναν λόγο για μηδενικά
προβλήματα, όσον αφορά στην Ελλάδα, υπήρχε δυναμική προβλημάτων, αλλά αυτή η
προσδοκία για τα μηδενικά προβλήματα είχε αντίθετη εξέλιξη.

    
    -   Όσον αφορά στο περιεχόμενο των διερευνητικών συνομιλιών, οι πλευρές τηρούν
σιωπή. Τώρα προκύπτει ένα νέο στοιχείο, το στοιχείο της ΑΟΖ».   

  

Έχει στήριξη η ελληνική κυβέρνηση
Η ΕΛΛΑΔΑ, όπως μεταδίδεται από την Αθήνα, θα προχωρήσει στην κίνησή της και έχει την
κάλυψη σίγουρα Ρωσίας, Γαλλίας, Γερμανίας και Ισραήλ και σίγουρα δεν είναι αρνητικές οι
ΗΠΑ. Υπάρχει βάθος διεργασιών για το όλο θέμα... Η Αθήνα θέλει να προλάβει τις εξελίξεις
πριν η Τουρκία βγάλει ερευνητικό σκάφος στις περιοχές που έχει δεσμεύσει και βρίσκονται
επί της υφαλοκρηπίδας.
Το σενάριο που συνδέει τις εξελίξεις στη Συρία με την ανακήρυξη ΑΟΖ είναι υπαρκτό, αφού
θα υπάρξει τέτοια συσσώρευση ναυτικών δυνάμεων στην περιοχή που για την Τουρκία δεν
θα είναι εύκολο να κάνει τέτοιες κινήσεις. Μόνο τυχαίο δεν είναι ότι ξεκινούν μείζονες
αεροναυτικές ασκήσεις από την Ελλάδα στην Α. Μεσόγειο επάνω στις περιοχές που έχει
αναγγείλει έρευνες η Τουρκία.
Ήδη από τον περασμένο Μάιο η Αθήνα κατέθεσε στα Ηνωμένα Έθνη τις θέσεις της με
παράρτημα (ΑΝΝΕΧ) που κατέθεσε στον διεθνή οργανισμό, με το οποίο ενημερώνει για την
ενσωμάτωση στη νομοθεσία της των προβλέψεων της Σύμβασης για το Δίκαιο της
Θάλασσας στον νόμο 4001/2011, που ορίζει το καθεστώς ερευνών για κοιτάσματα
υδρογονανθράκων και καθιστά τη διεθνή κοινότητα ενήμερη για τις θέσεις της όσον αφορά
στον καθορισμό θαλάσσιων ζωνών.
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